

# 吉林新增2例死亡病例 原因公布

19日下午,国务院联防联控机制召开新闻发布会,介绍疫情防控有关情况。

我国本土疫情还处于发展阶段,多省面临同时段、多地市发生奥密克戎疫情的防控局面。3月1日至18日,全国累计报告新冠肺炎感染者超过2.9万例,波及28个省份。其中吉林省累计报告超过1万例,另有4个省份累计报告超过1000例,有10个省份累计报告在100至1000例之间。

截至18日24时,全国现在在院治疗的感染

者总数29127例。从病情来看,以轻型和无症状为主,占比95%以上。重症,包括重型和危重症的占比不到0.1%。

吉林新增的2例死亡病例,其中1位是高龄,另外1位年纪也超过60岁,都合并严重的基础疾病;其中1位没有接种过新冠肺炎疫苗。两人新冠肺炎的病情本身不重,是轻型,直接的死亡原因是由基础疾病导致。

近一周,全球新冠肺炎新增确诊病例再次出现反弹,其中40%以上集中在我国周边国家

和地区,外防输入压力持续增大。我国本土疫情发展快速,防控形势严峻复杂。我国防疫政策要坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇。

截至3月18日,全国累计报告接种新冠病毒疫苗321871.6万剂次,完成全程接种的人数为123970.6万人。

现有研究已证明,奥密克戎变异株并未对现有疫苗产生完全逃逸。根据国内外已开展的研究来看,新冠疫苗全程接种能够显

著降低奥密克戎变异株引发肺炎和重症的风险。加强免疫和序贯免疫还能进一步降低奥密克戎变异株引起的突破感染率。也就是说,现有疫苗对奥密克戎变异株仍然有效。

据介绍,截至目前,进展比较快的、针对奥密克戎变异株单价及多价的疫苗研发已经完成临床前的研究,正在向国家药监部门滚动提交有关临床试验的申报材料。

据央视新闻

## 应急救援中的女性力量 一起来倾听她们的故事 “救”在等你 沈阳这支救援队正在招募

谁说女子不如男?在防控疫情时,平时柔弱的她们摇身变成“女汉子”,肩背消毒桶,手提消杀器“冲锋陷阵”;她们熟练掌握急救技能,到学校宣讲进企业普及常识……

她们就是沈阳市应急救援服务协会女子救援队,今年是队伍成立的第三个年头,面对沈城新一轮防疫考验,无论是“00后”的青年队员,还是年过六旬的“老”队员,都在以自己的方式为筑牢疫情防控安全防线贡献力量。

3月19日,记者走进这支队伍,采访了协会会长、救援队队长和优秀队员,带您一起了解这个神奇队伍。

### 女性在同性救援方面更适合

“现在我正和队员一起在社区做消杀工作呢,下午还要到一个社区搭建帐篷……”说话的是沈阳应急救援服务协会女子救援队队长王丹凤。

在王丹凤和其他队员一起忙碌的时候,记者采访了沈阳应急救援服务协会会长铁烈。

“为何会组建女子救援队?”记者问道。铁烈这样回答:“在我们以往的救援中,有过很多狭小空间营救被困者的经历,综合考虑到性别、施救方式等多方面的因素,我觉得女性在同性救援方面更适合,同时,她们在救护与心理疏导方面也更具优势。”铁烈告诉记者,在一些灾难面前,也许女性的体力、爆发力不如男性,但耐力、毅力、抗压能力和亲和力等方面要比男性强,尤其是伤员急救之后的心理安抚工作,女性来做更合适。

铁烈给记者举了个例子,在一次消杀过程中,不少女队员进入疫情比较严重的区域不但没有退缩,反而勇敢地和其他男队员一起工作,这说明她们的心理状态是很好的。“近两年疫情反反复复,女子救援队也时常出现在各种消杀现场,她们出色的表现也让我感到特别欣慰。”

比如,在今年3月12日的一次消杀活动中,上午11点通知女子救援队下午两点到达集合地点,“那天沈城下着雨,有的队员刚结束夜班两个小时,在这种情况下她们依然准时出现在消杀现场,这让我特别感动。”

### 年龄最大的超60岁 最小的是“00后”

沈阳应急救援服务协会女子救援队成立于2019年11月,“现在正式队员有37人,预备队员有40余人,正式队员中年龄最大的60多岁,最小的21岁。”铁烈说,这些队员来自于各行各业,刚参加工作的人员、自由职业者和事业单位的工作人员多一些。

今年35岁的王丹凤是女子救援队队长,她是这个救援队里的第一批队员,“刚开始的时候压力比较大,担心带不好队,但是队员们的纪律性特别强,让我有了信心,而且队员们的责任心也非常强,每次有任务,大家都尽量到,很少有请假的。”

3月19日,王丹凤一大早就出门和其他三



今年是沈阳市应急救援服务协会女子救援队成立的第三个年头。

受访者供图

四名女队员到社区协助其他行业的志愿者做消杀工作,中午还没来得及休息,她又和志愿者赶往下一个工作地点……

3月1日开学前,女队员们基本都是和男队员们一起到中小学和幼儿园做消杀工作,最近沈阳有疫情了,她们不顾严寒到街道和社区做消杀,同时在社区协助做核酸检测。“她们从不叫苦叫累,这个队伍里的每个人都是好样的。”铁烈告诉记者,“正是优秀的带头人以身作则,才能在短时间内形成强大的战斗力。”

### 护士加入救援队 体现价值帮助他人

来自中国医科大学附属盛京医院的护士张丽萍是其中一名队员,她见证了女子救援队的成立和壮大,“当时是我代表队员宣誓的,现在想起当时的场景还有些激动。”

“当时怎么想要加入这样一个团队?”记者问道。

张丽萍告诉记者,她是一名护士,平时是倒班制,相对有一些时间,“我熟悉一些急救常识,想着把自己所掌握的技能发挥出来,体现自己价值的同时帮助那些有需要的人。”

张丽萍的做法也得到了家人的支持,每次有活动只要她有时间总会参加,在救援工作中从不计较个人得失,任劳任怨。她说,“姐妹们来自各行各业,大家都抽出时间这么积极刻苦地投入训练和活动,这里充满了正能量。大家都很团结,在非常时刻,能用我们专业志愿者的专业技能做点事,我们也收获了许多快乐。”

不仅是张丽萍,队伍里年过60岁的赵阿姨,也是每次活动都参加,在现场做一些力所能及的事,比如在疫情消杀工作中,她负责后勤保障,收垃圾的事她都包揽了,在活动中,她负责看装备等。

女子救援队成立以来,多次深入学校、企业、社区,开展应急救援知识科普讲座,举办公益活动,提供应急保障服务。抗击疫情中也随处可见她们的身影,努力为广大市民筑起安全屏障。

### 每天救援项目训练中 最少在绳索上爬40米

三年来,女子救援队的每名志愿者都有出色的表现,她们当中有曾代表辽宁队支援湖北襄阳的护士张丽萍,还有女警、幼儿园教师……优秀的队员源于女子救援队严格的选拔机制,铁烈介绍,她们在报名时都会被问及有哪些应急救援方面的证书,比如CPR证书(心肺复苏术证书)就是医疗救援最基本的,另外,爱心也是基本的要素。入选成为预备队员后,经过严格的考核才能转为正式队员。比如,每周末都有体能培训和技能培训,在专业的高角度救援项目中,队员每天最少要在绳索上爬40米,“虽然队员有时感到很累,但她们的没有一个退缩的,再累再难的培训他们都坚持下来了。”

为保证每名队员的专业性,铁烈介绍,女子救援队成立后,协会为队员提供了多种类型的基础培训,如队列训练、急救救护、军事地形学、野外生存、交通安全、双绳救援、水域救援、法律基础、燃气安全、地震逃生和心理咨询等。

“比赛是检验自身专业性的方式之一,在近年参加的救援技能竞赛中,我们女子救援队都取得了不错的成绩,尤其是在2020年社会力量救援大赛中取得了第三名的好成绩。”铁烈说。

### 女子救援队都有哪些工作?

三年来,女子救援队吸纳了一批又一批有热情、有爱心、有责任、有担当的志愿者,她们



沈阳市应急救援服务协会女子救援队队员在防控疫情。

受访者供图

都在默默无闻地为社会贡献自己力量与热情。今年,女子救援队再次招募新成员了!如果你也想成为一名合格的应急救援志愿者,如果你也想用自己的方式给他人带去帮助,那么,就要看清下面的报名信息了。

女子救援队的工作包括三类,一方面是公益救援与大型灾害的救援救护工作;另一方面是活动赛事的安全保障;第三方面是公益宣传。女子救援队由志愿者、学生、退役军人以及社会爱心人士组成。经过严格的培训,专业技能的学习,最后成为一名优秀的救援队员。女子救援队的选拔条件为年满18周岁,身体健康、有爱心、有时间参加各类培训的中国公民(女性)。救援队本着服务社会的理念,严格遵守协会章程与队内各项规章制度。有意致力于救援事业,成为铿锵玫瑰,请加入我们。

联系人:王丹凤 15998893363

辽沈晚报记者 胡月梅

版权所有 违者必究

总值班:杨军 零售 专供报  
一版编辑:吴天奇



辽/沈/晚/报/好/物/优/选